

представителей основных направлений яванской религии — заручиться их поддержкой было необходимо для претендента на трон в условиях раздробленности страны.

Итак, в 1019г. Аирлангга короновался, взяв пышное тронное имя Шри Локешвара Дхармавангша Аирлангга Анатавикраматунгадева. Таким образом, включив имя тестя в свое имя, он заявил о преемственности своей власти от Дхармавангши, а через него от всех матарамских правителей.

В первые годы правления он только и успевал подавлять восстания и охранять пока еще скромные границы своего государства: это была местность, прилегающая к северному побережью Восточной Явы между Сурабаей и Пасуруаном. Однако, умело оценив ее стратегическую выгоду, энергичный правитель вскоре начал успешную военную кампанию за завоевание уг-раченых со смертью Дхармавангши матарамских земель. События тех лет послужили ему только на руку.

Случилось так, что в 1025 г. Шри-виджая столкнулась с усиливающимся государством Чолов в Индии, которое тоже претендовало на господство над морскими путями. Драматическое поражение суматранской империи развязало руки Аирлангге: период 1028-'032 гг. был ознаменован блестящими победами и присоединением земель раджи Бхишмапрабхавы, раджи Венг-

кера, раджи Адхамапануды, а также княжества, которым управляла «женщина, сильная, как ракшаса (великанша)». И пришел, наконец, час расплаты! Сдержал свою клятву Аирлангга, покорив княжество Вуравари, чей правитель 16 лет назад беспощадно убил правителя Матарамы и его семью.

Во многом это стало возможным после долгожданного заключения мира (1030) со Шривиджаей, внешнеполитические позиции которой еще были достаточно сильны. Для этого Аирлангга предпринял простой